



西安中学报

张维庆

导读

教育的星河:2012年全国课标卷诗歌鉴赏题评析	2版
老木说事:中国正迎来自己的自信时代	3版
专版:西安中学合唱团剪影	4-13版
心灵鼓浪屿:让温暖拥抱整个校园	5版
青春后乐园:没有人愿意把羡慕轻易告诉你	6版
一班一世界:致我们温暖的24	7版
关注:雅安地震你看见了什么	8-9版
奔跑的流年:这些青春·这些梦	10版
西中原创志:我说我们胜了 你听不到么	11版
长亭外:平息自己内在的战争	12版
悦读的时辰:你是想读书,还是想读完书?	14版
他山之石:一位中学生写给初中校友的信	15版

编委:张克强 薛锋 魏省瑜 总编:魏省瑜 主编:张莉 校对:商羽 主办:信息中心
 2013年5月18日 第5期 本期16版 (总第74期) 编辑部电话:029-86537043 邮箱:xizhongxb@126.com

西安中学第八届校园文化艺术节开幕

高2015届年级部举办“梦想启航”合唱比赛 高2014届年级部举办“我的中国梦”演讲朗诵比赛



5月10日下午,高2015届全体师生在校体育场举行“梦想启航”主题合唱比赛。二十七班由抽签顺序依次上台比赛,两首参赛歌曲分别是校歌和班级自选歌曲。25班凭借整齐的装束和优秀的唱功以《保卫黄河》展现了整个班级强大凝聚力,夺得了满堂喝彩;19班深情的演唱,激昂的旁白让《长江之歌》震撼全场观众;13班发自内心的演唱的《我的中国心》激情澎湃,同时也点燃了在场观众的激情,全场掌声如雷;其他班级的表现也十分出色,充分体现了同学

们对学校的热爱和祝福,展现了西中学子的青春活力。一首首优美的歌曲,使在座的观众深深为之陶醉。

5月14日晚,高2014届在校艺术中心举行“我的中国梦”演讲朗诵比赛最后的决赛。本次比赛分为初赛和决赛两个阶段,有17个项目进入到最后的决赛。参赛选手各个信心满满,站在舞台上,他们慷慨激昂,豪情万丈,用自己的语言表达着对伟大祖国的热爱和对美好未来的憧憬。27班梁雨昕同学饱含激情的

演讲了《中国梦,强国梦》,扎实的语言功底,声情并茂的情感表达获得在场观众一阵又一阵的掌声。

这两项比赛是我校第八届艺术节的活动项目之一。不仅丰富了同学们的课外文化生活,更展现了我校学子朝气蓬勃的青春活力,表达了同学们爱国爱校的深切情怀,是学校教育教学丰硕成果的一次有效展示。

我校第八届校园文化艺术节于5月6日开幕。活动以“青春·梦想”为主题,内容丰富,

有合唱团音乐会、合唱比赛、演讲比赛、诗歌朗诵、校园歌手大赛、器乐、舞蹈大赛、微电影展播、美术作品展示、班级文化展示、宿舍文化展示、艺术欣赏讲座等15个项目。目前,教学区展出了宿舍文化、班级文化、学科特色文化等展板,很多活动也在紧锣密鼓地进行中,整个校园呈现出浓郁的文化氛围。根据安排,艺术节将在5月24日拉上帷幕并举办隆重的闭幕式。

(王祁涛 马瑜 乔龙)

学校全面进行期中工作讲评

近期,我校期中工作总结与讲评工作全面展开。各年级部、各处室结合自己的工作实际分别进行了认真细致的总结,从学生的成绩分析到学生的思想动态、从教师的职业精神到育人的理念渗透,认真评估教育教学效果,科学分析提高教学质量的措施和办法。

5月15日下午,学校召开了全校教职工大会,由李文耀副校长和薛锋副校长分别就学校半学期以来的德育工作和教学工作进行了全面系统的总结与讲评。两位副校长以PPT的形式,深入浅出,细处着手,展示了教师在教育教学工作中的优异成绩和突出表现,也明确指出了存在的问题和不足,提出了具体的要求和希望。李文耀副校长强调广大教职工要牢固树立教育的责任心,挖掘潜力,追求卓越,让工作富有成效,再上台阶。薛锋副校长希望老师们发扬成绩,改进不足,付出最大努力,争取最好成绩。

5月17日下午,学校召开了行政教辅人员大会,6名干事结合自己的工作实际谈体会说感想,学校领导就工作纪律、工作态度以及业务与创新能力的提高等问题进行了强调。

总结不是一种形式,而是一种态度和措施。在总结与讲评中,肯定成绩,找出问题,树立榜样,激励进步,在总结中反思,通过反思促进学校各项工作的进一步提升。(信息中心 张莉)

“都是为了孩子”,3000多名家长参加家长会

5月4日下午,我校高一、高二年级召开期中家长会,共57个班级3000多名家长前来参加。

家长会是家庭与学校的桥梁和纽带,是家庭教育与学校教育相互作用、相辅相成的重要因素。我校历来重视家长会的召开,每次家长会,学校都会早早布置。各位班主任精心策划和准备,班会内容详实丰富,有的介绍学生情况,力争让班里每一位家长都能对孩子的情况有所了解;有的指明存在问题,和家长共同探讨教育困惑;有的向家长宣传教子方法,帮助他们建立良好的亲子关系等

等。我校领导更是高度重视,既要求任课教师全程参与,又安排专人下班进行记录和旁听,并诚心征求家长们的意见和建议,通过各种途径,向家长展示学校的文化和教育理念,汇报孩子的学习和成长情况,希望得到家长的满意和放心。

家长们积极配合,不但认真听取班主任老师对半学期来学生生活、学习情况的汇报,与本班其他任课教师进行沟通与交流,还对学校的教育教学提出改进意见,真正体现“都是为了孩子”的共同目标。(学生处 王祁涛)



陕西师范大学聘请我校教师为兼职教授

陕西师范大学为进一步加强与我校教育教学实践的联系,提高教育实习质量,经过评定审查聘请我校樊兰君、薛党鹏、李亮三位同志为学科教学兼职教授,至此,我校共有6位老师被聘为陕西师范大学兼职教授。(教学处 于方飞)

我校师生情系雅安灾区捐款10万余元

4月25日,我校教职员工自发组织了为雅安灾区捐款活动,校领导和学校中层领导带头捐款,教职员工积极响应,团员青年响应省委号召,向全校学生发出捐款倡议,同学们积极响应,尽自己所能,为灾区的同学献上一份心意。本次捐款共106253.6元,其中,教职工捐33950元,高一、高二年级学生捐17571.9元,高二、三年级学生捐21405.6元,高三年级学生捐33326.1元。所有款项已由学生处交由团省委转交雅安灾区。(信息中心 张莉)

关注孩子心灵的成长

4月29日,本期家长学校第一期讲座开课,题目是“关注孩子心灵的成长”,由团中央《知心姐姐》杂志社心理健康教育全国巡回演讲团的老师担任主讲。老师既引用了许多生动的事例,又结合自己的亲身经历进行阐述,使在座的家长们受益匪浅,为家长们正确地与孩子进行心灵对话提供了有益的借鉴。(学生处 王祁涛)

袁媛老师荣获未央区首届“五四青年奖章”

5月3日上午,未央区对获得本届五四青年奖章获得者进行表彰,授予15名同志为未央区首届“五四青年奖章”称号,我校信息中心袁媛老师榜上有名。(学生处 王祁涛)

学生处召开学生自主管理干部座谈培训会

5月8日下午,学生处召开学生自主管理干部座谈培训会,学生会自主管理部参与宿舍楼管理的学生楼、层长等参加了会议。会上,学生处副主任赵晨对学生干部的工作热情给予了充分的肯定和高度评价,同时对学生干部们下一阶段的工作提出了明确的要求,鼓励学生干部大胆积极地开展工作,在工作中锻炼自主能力和

处理问题的能力,促进综合能力的进一步提升。(学生处 王兆安)

我校举办第十九期青年党校讲座

5月8日晚,我校举办第十九期青年党校讲座。主讲人是何海林老师,主讲的题目是《全面建设小康社会的奋斗目标》。何老师旁征博引,娓娓道来,将理论巧妙地融入到一个个生动有趣的故事和事件中。(学生处 王兆安)

高2015届举办青年教师课堂教学大赛

从第9周至11周,高2015届年级部举办了青年教师课堂教学大赛。13位青年教师参加了比赛。各位青年教师对大赛高度重视,准备充分,虚心求教,尽情展示。备课组老师积极参与,认真听课,中肯评价。大赛不但彰显了我校教育教学改革的不断深入,而且给青年教师搭建了一个展示自我、超越自我的广阔平台,更为高效课堂创设了比学赶帮的氛围。(高一、高二年级部 宋瑜)

我校第四届教职工乒乓球比赛圆满落幕

5月6日至5月14日,我校开展了第四届教职工乒乓球比赛。比赛分为男子单打、女子单打、男女混双三个项目。经过四天的激烈角逐,张嵩、亢永平组合摘得混双冠军,陈晓曙、高洁组合与张颖、刘宝强组合分别获亚、季军;孟萌强势拿下女单冠军,卫忆萍夺得亚军,徐秀娟获得季军;许冬、王选民、肖晓锋,分别夺得男单的冠亚季军。5月14日下午颁奖仪式前,张克强校长脚穿运动鞋出现在体育活动室,以资深乒乓球爱好者的身份向本届男单冠军许冬老师发起挑战,本届乒乓球比赛也迎来收拍之战。(工会 安秀萍)

高二年级举办历史学业成果展

近日,教学区展出的高二年级历史学业成果展引起全校师生的关注。本次展出分手抄报和作业与笔记两部分。展品中不乏特别有创意的漫画,也不乏很精彩的知识整合,更不乏基础性的知识细化,有些作品尽管稚嫩、简单,但却透着思想和智慧。这是高二历史备课组有目的、有针对性的开展的一次历史学业成果展评活动。(历史组 黎建军)

本版责编:张莉

西安中学大学区启动“三名工程”评选活动

5月2日下午,“西安中学大学区”联席会议在我校如期举行,会议的主要内容是部署“开展2013年‘名校、名校长、名师’及优秀教师、优秀班主任、教坛新秀评选”(简称“三名工程”)活动的具体内容。大学区组织机构部分成员代表参加了本次会议。西安中学大学区副区长薛锋副校长主持会议。

薛锋副校长首先宣读了由中共西安市委、西安市委办公室、西安市人民政府办公室共同下发的“三名工程”的主要精神:选拔、培养、造就一批政治素质高,业务能力强,且有现代教育理念,富有创新精神,能够发挥示范带头

作用的高水平教师队伍。本次活动将以大学区为单位,推选一批优秀的教师代表。

薛锋副校长还说明了申报流程及成员校名额分配结果。主要采取个人自愿申报,单位推荐的形式进行。在经过各大学区校评审后,统一报送至大学区办公室,由大学区评审小组组织入选教师进行赛教、答辩等活动,综合赋分后,进行公示。最终由各大学区上报相关教育部门。

各大学区代表均表示定会大力号召本校教师积极响应此活动,也会为各优秀教师搭建平台相互切磋,相互促进,共同发展。(教科室 杨睿)